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У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань 

економіки, обліку, фінансів та права. 
Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: економічної теорії та історії економічної думки; світового 

господарства і міжнародних економічних відносин; економіки та управління національною економікою; 

економіки та управління підприємствами; цілей сталого розвитку та молоді в Україні; національної безпеки і 

оборони в умовах кризових явищ; продовольчої безпеки та екологічної політики в сучасному світі; економіки 

сільського господарства і АПК; енергоефективності економіки; економіки торгівлі та послуг; правового 

забезпечення державного управління та місцевого самоврядування; розвитку продуктивних сил і регіональної 

економіки; інновацій та інвестиційної діяльності; демографії, економіки праці, соціальної економіки і 

політики; туризму та готельно-ресторанної справи; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; фінансів, 

банківської справи, страхування; математичних методів, моделей та інформаційних технологій в економіці; 

економічної кібернетики; маркетингу; менеджменту; логістики та транспорту; публічного управління та 

адміністрування; загальнотеоретичних питань правознавства; цивільних, господарських, екологічних та 

трудових правовідносин; права інтелектуальної власності та інформаційного права; розвитку 

адміністративного та митного права в Україні та світі. 

 

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, 

студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору 

економіки та суб’єктів підприємницької діяльності. 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Розвиток ринкової економіки в Україні передбачає формування нової системи 
реалізації кадрової політики на підприємствах. Це пов’язано з тим, що успішна діяльність 
підприємств в умовах жорсткої ринкової конкуренції залежить від творчої активності 
працівників. Тому, кадрова політика є однією з найважливіших соціальних і економічних 
характеристик будь-якого підприємства. 

Кадрова політика – це сукупність правил, норм і цілей, які визначають напрямок та 
зміст роботи з персоналом. Через кадрову політику здійснюється реалізація цілей і завдань 
управління персоналом, тому її вважають ядром системи управління кадрами 
підприємства [2, c. 39]. 

Серед елементів кадрової політики слід відзначити [1, с. 177; 3, c. 122]: 
– політику зайнятості, яка охоплює забезпечення висококваліфікованим персоналом, 

створення сприятливих умов праці, забезпечення її безпеки, створення можливостей для 
кар’єрного зростання з метою підвищення ступеня задоволення роботою; 

– політику навчання, яка несе у собі створення відповідної бази навчання, можливостей 
для підвищення кваліфікації і реалізації прагнень до професійного зростання; 

– політику оплати праці, яка полягає в наданні досить високою, порівняно з іншими 
підприємствами, заробітної плати, яка буде відповідати досвіду, здібностей і ставлення 
працівника до своїх обов’язків, його трудовим вкладом; 

– політику добробуту, що заснована на забезпеченні широкого набору соціальних пільг 
і благ, створенні умов, привабливих для співробітників і взаємовигідних для них і для 
підприємства; 

– політику трудових відносин, яка передбачає встановлення певних процедур для 
попередження виникнення трудових конфліктів, формування ефективного стилю 
керівництва, відносин з профспілками, тощо. 

Кадрову політику доцільно розглядати як ефективний інструмент процесів 
реконструкції виробництва. Вона повинна бути орієнтована на забезпечення модернізації 
українського підприємництва [1, c. 187].  

Істотно впливає на кадрову політику ряд проблем, а саме: інформаційно-комп’ютерна 
революція, глобалізація і масовий відтік фахівців. Такі проблеми зумовили необхідність в 
пошуку нових підходів до кадрової політики підприємств. Сьогодні організації розвивають 
свою кадрову політику в різних напрямках. В інтересах раціоналізації організаційного 
процесу пріоритети кадрової політики вибираються різні, загалом і в цілому вони всі 
пов’язані з якістю людських ресурсів.  

Актуальним в формуванні кадрової політики стають: 1) збереження кваліфікованих і 
лояльних працівників; 2) збільшення частки молоді у віковому складі персоналу; 
3) організація зайнятості, що забезпечує закріплення професійних кадрів, гнучкість режиму 
праці і робочого часу. «Підбір і закріплення висококваліфікованих, грамотних фахівців, 
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здатних до навчання і до інтенсивної роботи, постійне підвищення рівня компетентності 
співробітників і формування згуртованого колективу, здатного працювати як єдиний 
механізм», – такі пріоритети кадрової політики сучасних підприємств [1, с. 179]. 

Правильно вибрана кадрова політика забезпечує: своєчасне укомплектування кадрами 
робітників і фахівців з метою забезпечення безперебійного функціонування виробництва, 
своєчасного освоєння нової продукції; формування необхідного рівня трудового потенціалу 
колективу підприємства при мінімізації витрат; стабілізацію колективу завдяки врахуванню 
інтересів працівників, надання можливостей для кваліфікаційного зростання і отримання 
інших пільг; формування більш високої мотивації до високопродуктивної праці; 
раціональне використання робочої сили за кваліфікацією і у відповідності зі спеціальною 
підготовкою [5]. 

Таким чином, кадрова політика є основою всієї управлінської діяльності і виробничої 
політики підприємства. При формуванні кадрової політики необхідно сформулювати мету, 
створити згуртований, відповідальний і високопродуктивний робочий колектив, створити 
умови для високопродуктивної праці цього колективу. Реалізація кадрової політики 
повинна бути спрямована на збільшення можливостей та потужностей підприємства, а 
також реагувати на мінливі вимоги технологій і ринку в найближчому майбутньому. 
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СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ 
У СУЧАСНОМУ МЕНЕДЖМЕНТІ 

 

Відомо, що будь яке підприємство під час його діяльності стикається з великою 
кількість різноманітних чинників, які с плином часу можуть спричинити кризову ситуацію, 
що відображується в показниках діяльності підприємства. Цей фактор пояснює розвиток 
такої специфічної діяльності, як антикризове управління.  

Актуальність теми антикризового управління полягає в тому, що економіка – наука, яка 
постійно розвивається, а отже, з нею міняється й система управління підприємствами. До 
того ж, у час швидкого організаційно-технічного розвитку необхідно постійно шукати нові 
шляхи для більш ефективного використання ресурсів та управління підприємством. 

В умовах сучасної ринкової економіки робота підприємств визначається 
швидкозмінним зовнішнім середовищем. Саме тому сьогодні ми можемо бачити багато 
кризових ситуацій, викликаних як світовими фінансово-економічними тенденціями, так і 
появою різноманітних економічних інтересів та відносин, процесами формування різних 


